
Přírodopis 8.-12.2. 

Připomínám úkol na zoom hodinu – do úterý 9.2. zaslat na e-mail: ala.vyskocilova@seznam.cz nebo 

prirodopisdp@seznam.cz úkol z minulého zadání.  

Přepsat zápis do sešitu – pokračujeme v cizokrajných ekosystémech. 

Tundry a polární oblasti 

-půl roku polární den, půl roku polární noc 

-permafrost = trvale zmrzlá půda 

-nízké rostliny – mechy, lišejníky 

-živočichové – tučňák, tuleň, liška polární, 

medvěd lední 

   

 

Moře a oceány 

-druhově nejbohatší ekosystém 

-rostliny – řasy – význam: fotosyntéza 

-živočichové – kosatka, delfín, žralok, medúza, 

kareta, korál … 

 

-problém – plasty v oceánech 

 

 

  

        

sob los

korálový útes



Občanská a rodinná výchova 8.-12.2. 

Alf – test: Architektonické styly – vypracovat do 12.2. 

Přepsat zápis do sešitu: 

Ochrana přírodního a kulturního bohatství 

Mezinárodní organizace: 

-UNESCO – podpora vzdělávání a ochrana kulturních a přírodních památek 

-IUCN = Mezinárodní unie ochrany přírody 

-WWF = Světová nadace pro ochranu divokých zvířat 

 

-přírodu nejvíce ohrožuje: 

• Znečišťování jejich prostředí – voda, ovzduší 

• Lov – pytláctví 

• Kácení tropických deštných lesů  

• Ničení jejich životních prostředí – odpadky v přírodě, plasty v oceánech … 

• Narušování vztahů v ekosystémech – zavlečení zvířat do nepřirozených prostředí, stavby – 

dálnice … 

Úkol – zaslat na e-mail ala.vyskocilova@seznam.cz nebo prirodopisdp@seznam.cz do 14.2. 

Navrhni název vlastní ekologické organizace, vymysli a nakresli její logo. Logo můžeš nakreslit na 

papír nebo ho vytvořit i na počítači.  

Pro inspiraci jsem udělala tento úkol také. Navrhla jsem organizaci SWAK = Safe Wombats and 

Koalas. Její logo by mohlo vypadat například takto: 

   

 

 

mailto:ala.vyskocilova@seznam.cz
mailto:prirodopisdp@seznam.cz


Anglický jazyk 8.-12.2. 

Vzhledem k pracovní neschopnosti pana učitele Mončeka bude výuka AJ od 8. 2. spojena. Z tohoto 
důvodu prosíme tedy všechny žáky, aby se na zoom hodiny AJ připojovali k paní učitelce Burdové a 
pracovali dle jejího zadání práce. Případné rozdíly v probírané látce budou postupně srovnány. 
Děkujeme za pochopení. 

 
1.ZOOM HODINA 

Kontrola samostatné práce – učebnice str. 74/ cv.1,2 – nová slovní zásoba LEKCE 4 a PS str. 28/cv.1,2 

Začínáme lekci 4 a podíváme se do NEW YORKU – VIDEO 

MINULÝ ČAS – sloveso BÝT – učebnice str. 76/ cv.1 a 77 cv. 6, PS str. 32 a str.34 

2.hodina-SAMOSTATNÁ PRÁCE 

PS str. 29 /cv. 4 

PS str. 30/ cv. 5,6,7 

PS str. 31/ cv. 8 

3.hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

PS str. 32/cv. 1,2 

PS str. 33/cv. 3 

Zapiš si novou slovní zásobu do slovníčku 4 A – PS str. 69 

 

 

Fyzika 8.-12.2. 

1. Spočítej tlak na dně bazénu v hloubce 3,5m. Hustota vody je 1000 kg/m3. 

2. Spočítej tlak, který je v hloubce 0,5 km pod hladinou moře. Hustota mořské vody je 1025 kg/m3. 

3. Spočítej, v jaké hloubce je tlak vody 200 Pa. Hustota vody je 1000 kg/m3. 

 

 

 

Dějepis 8.-12.2. 

Nová látka Karel IV. Je velice obsáhlá a myslím, že každý z vás něco o významném panovníkovi ví.  

Posílám vám odkaz na EDU z ČT. Jsou zde krátká, ale zajímavá videa.  

https://edu.ceskatelevize.cz/porad/nas-karel-iv 

Neposílám zápis, ale pracovní list, který můžete částečně doplnit v průběhu hodiny a zbytek 

samostatně za domácí úkol. Vyplnit můžete na počítači. Kontrola cvičení proběhne následující hodinu 

na zoom úkol neposílejte. 

https://edu.ceskatelevize.cz/porad/nas-karel-iv


Zeměpis 8.-12.2. 

Amerika regiony – USA 

Státní zřízení: federativní prezidentská republika 

Rozloha: 9 833 517 km2 (3. největší stát na světě) 

Počet obyvatel: 328 200 000 

Hlavní město: Washington D.C. 

Jazyk: angličtina 

Nejvyšší vrchol: Denali (6 194 m n.m.) 

USA tvoří 50 členských států včetně Aljašky a Havajských ostrovů. Každý stát má hlavní 

město, guvernéra, vládu, parlament a ústavu. Presidentem je Joe Biden.  

Vznik 4.července 1776 přijetím Deklarace nezávislosti. 

Přírodní podmínky: Povrchu dominují Kordillery se dvěma pásmy (Skalnaté hory, Pobřežní 

pásmo) mezi nimiž se nachází plošiny a pánve s pouštěmi a polopouštěmi. Střed je vyplněn 

rozsáhlými rovinami Velké plošiny a Centrální roviny s nížinami (Mississippská, Atlantská, 

Pobřežní). Ve východní části Appalačské pohoří. Nejvyšším vrcholem je Mount McKinley 

v NP Denali v Aljašských horách. Největšími řekami jsou Mississippi s četnými přítoky a 

kanály, které řeku spojují s Velkými jezery, z nichž odvádí vodu řeka Sv.Vavřince.  

USA leží v mírném podnebném pásu, na jihu se vyskytují subtropy. 

 

Obyvatelstvo: Původní obyvatelé Indiáni a Inuité téměř vyhlazeni, dnes žijí v rezervacích. Po 

otroctví je zde výrazná afroamerická menšina. Velmi početná je tak španělsky mluvící 

menšina přicházející ze Střední Ameriky, Florida problém s uprchlíky z Kuby. Obyvatelé jsou 

opět potomci kolonizačních mocností, zejména Anglie a Francie, Holandska, Španělska ad. 80 

% obyvatel žije ve městech. Velká města se postupně rozrůstala a spojila v tzv. megalopole. 

V USA jsou tři: BosWash (Boston, Filadelfie, New York, Baltimore a Washington), ChiPitts 

(města od Chicaga po Pittsburgh) a SanSan (San Francisco, Las Angeles a San Diego). 

Hospodářství: USA jsou světovou hospodářskou velmocí. Člen skupiny G8, velmi úzce 

spolupracuje s Kanadou (NAFTA – nahrazena od roku 2020 Dohodou USA-Mexiko-Kanada). 



Zemědělství patří k nejvyspělejším na světě. Dá se rozdělit do několika pásů. Dominují 

kukuřičný, pšeničný a bavlníkový. Chov skotu – zemědělské farmy – ranče (kovbojové). 

Kalifornie – ovoce, zelenina, vinná réva (kalifornská vína). Význam má též rybolov. 

USA mají velké množství nerostných surovin. 

Těží se ropa, zemní plyn (Mexický záliv, 

Aljaška, Texas), černé uhlí (v Appalačských 

horách), uran, drahé kovy (zlato, stříbro, 

platina), železná ruda a rudy barevných kovů 

(okolo Velkých jezer), měď nejvíce na světě. 

Významná je těžba dřeva. Na těžbu surovin 

navazuje velmi rozvinutý průmysl. Ten 

zahrnuje všechny výrobky, a to v obrovském 

množství. Jsou zastoupena všechna průmyslová 

odvětví. Automobily (Ford, Buick, Cadillac, 

Jeep GMC, Tesla, Kenworth ad.), motocykly 

(Harley-Davidson), letadla Boeing (Seattle), 

kosmický program NASA, nejmodernější 

technologie Silicon Valley v Kalifornii (Apple, 

Microsoft, Intel, HP, Dell, Google), oděvy 

(Calvin Klein, Nike), mezinárodní společnosti 

CocaCola, McDonalds, Amazon, Walmart ad. 

Díky obrovským vzdálenostem má velký význam doprava (všechny druhy). USA jsou cílem 

milionů turistů nejen NP a proslulá města mají velký význam pro cestovní ruch. 

Regiony USA 

Východní region – hustě osídlen, elektrotechnický průmysl, PC, farmacie, obchod, služby. 

New York – Big Apple se rozkládá při ústí řeky Hudson. Žije zde cca 20 

mil. obyvatel. Je centrem průmyslu, obchodu, služeb a finančnictví 

(burza, Wall Street). Centrem je ostrov Manhattan s četnými mrakodrapy. 

Sídlo OSN. Socha svobody, Ground Zero, OTC, Central Park, Time 

Square, Broadway, Carnegie Hall, Přírodovědné muzeum, Brooklynský 

most. Newyorské ulice jsou většinou číslovány. Nejhustší síť metra na 

světě. Newyorské taxi. Letiště JFK. 

Washington D.C. – hlavní město USA leží na řece Potomac. 

Bílý dům – sídlo prezidenta. US Capitol – kongres, knihovna, nejvyšší soud. 

Lincolnův památník, Jeffersonův památník, Washington Monument, vojenský 

hřbitov Arlington, Pentagon, Smithsonův institut. 

Střed USA se rozprostírá od Velkých jezer až po státy Mexického zálivu na jihu a 

pás Kordiller na západě. Vyplňují ho prérie, je méně hustě zalidněn. Zasahuje do 

něj tzv. tornádová alej. 



Jih USA je průmyslově zemědělská oblast. Ve městě Dallas byl spáchán atentát 

na J.F. Kennedyho (1963). Houston je sídlem NASA. Mys Canaveral na Floriě 

Kennedy Space Center, start vesmírných raket. Florida – pláže (Miami Beach), 

NP Everglades. Oblast často zasahují hurikány, tornáda. New Orleans – 

významný přístav jihu, kolébka jazzu. 

Západ USA – dominují Kordillery s nádhernou neporušenou přírodou chráněnou mnoha NP. 

Zlom San Andreas – častá zemětřesení, činné sopky (ohnivý kruh). Většina obyvatel žije na 

pacifickém pobřeží. Velmi rozvinutý je elektrotechnický průmysl. Silicon Valley Největšími 

městy jsou San Francisco (Golden Gate, Alcatraz, Lombard Street, typické tramvaje, příkré 

ulice), Los Angeles (Hollywood, Beverly Hills, Disneyland, filmová studia, chodník slávy), 

San Diego, Las Vegas (město hazardu).  

 

Aljaška byla odkoupena od Ruska v roce 1867 za cca 7,5 mil. dolarů. Chladné podnebí, 

ledovce, krásná krajina. NP Denali, Glacier Bay. Hlavní město Juneau, největší město 

Anchorage. Hodně nerostných surovin (uhlí, ropa, zlato).  

Havajské ostrovy jsou sopečného původu v Pacifiku. Turisticky velmi vyhledávaná oblast. 

Sopky Kilauea, Mauna Loa, Mauna Kea. Hlavním městem je Honolulu. 

Zajímavosti: Město Detroit je kolébkou automobilové výroby (Ford). V Chicagu „větrném 

městě“ na břehu Michiganského jezera je letiště O´Hare, které každoročně odbaví téměř 80 

mil. cestujících, Ještě více jich odbaví letiště v Atlantě (přes 100 mil.). Město Saint Louis je i 

díky svému oblouku přezdíváno Brána Západu. V USA se nachází ty nejznámnější filmové 

společnosti světa. Mezi nejnavštěvovanější lokality patří Mount Rushmore (památník čtyř 

prezidentů), Monument Valley, Devils Tower, Grand Canyon, Yellowstone, Yosemite, 

Sequoia, Arches, Bryce Canyon, Crater Lake, Rocky Mountains, Philadelphia (Deklarace 

nezávislosti, Independence Hall, Liberty Bell) ad. Mezi nejprestižnější university patří 

Harvard, Yale, Princeton. Proslulou je též Route 66.   



 

 

Úkol: Kde se vyrábí a jakým produktům patří následující značky? 

 

 

V Alfovi tě čeká test USA. 

 

Informatika 8.-12.2. 

Dobrý den, mám pro vás další zadání na příští týden, tentokrát již na známky. Vaším úkolem bude 

vybrat si libovolný stát a napsat/zkopírovat o něm text o délce zhruba jedné stránky. Používejte 

prosím Word a dokumenty google. 

Text bude obsahovat: 

• Nadpis ve fontu - Verdana 

• Font ve zbytku textu – Arial Narrow, velikost 12 

• Text bude bez hypertextových odkazů 

• Řádkování 1,5 (mezery mezi řádky) 

• První odstavec bude tučným písmem 

• Text bude obsahovat 1 obrázek  

• Na konci textu za pomocí odrážek uděláte seznam míst, které stojí za návštěvu v dané zemi. 

Úkol posílejte na ucitelinformatikazsdp@gmail.com 

mailto:ucitelinformatikazsdp@gmail.com


Český jazyk 8.-12.2. 

Mluvnice 

V pracovním sešitě vypracuj strany 23 (slovesa) do strany 26/3. Překontrolujeme na zoom hodině. 

Sloh 

Zápis do sešitu: 

Výtah = konspekt 

- Stručný zhuštěný obsah textu 

- Musí být přehledný – píšeme např. a), b) 

- Za výtahem uvádíme citaci (odkud jsme čerpali) 

Na zoom hodině budeme pracovat s učebnicí strana125/1 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

1) Náboženská literatura 

- Náboženská literatura spjata s Biblí – modlitby, písně, legendy 

- Hospodine, pomiluj ny – nejstarší česká dochovaná duchovní píseň 

Legendy 

Svatováclavské legendy – o životě svatého Václava, legend bylo více 

Kristiánova legenda – psaná latinsky 

Utrpení Ludmily mučednice – podle legendy původně uctívala pohanské bohy a pak se obrátila na 

křesťanství 

Chorál – jednohlasný liturgický zpěv (liturgie= úkony a pravidla při bohoslužbě) 

Svatováclavský chorál – jedna z nejstarších českých písní, Václav oslavován jako patron země 

Kancionál – soubor duchovních písní, které se zpívají při mších 

Jistebnický kancionál – nejznámější píseň z něho: Ktož jsú boží bojovníci 

 

Poslechni si píseň: Ktož sú boží bojovníci: 

https://www.youtube.com/watch?v=elskCac9wSI 

Poslechni si chorál: Svatý Václave 

https://www.youtube.com/watch?v=ocJqV8JBVpo 

 

Vypracuj v Alfovi test na téma starověká literatura, Bible do 12.2. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=elskCac9wSI
https://www.youtube.com/watch?v=ocJqV8JBVpo


Matematika 8.-12.2. 

Řešení minulé práce 
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Zadání práce na týden 8. 2. – 12. 2. 

str. 108/test; str. 109/test; str. 110/test 

 

 

 


